Награда за храбрость в журналистике присуждена журналисткам с Кипра и из Афганистана

Афганская журналистка и журналистка из Кипра, занимающаяся проведением журналистских расследований, удостоились награды за храбрость в журналистике, присуждённой им Международной ассоциацией журналисток (IWMF). Награда также была присуждена ещё одной журналистке, однако её имя пока не называется по соображениям безопасности.

Фарида Некзад, главный редактор, менеджер телеграфного агентства "Pajhwok News" и вице-президент Комиссии по СМИ Южной Азии, часто получает в свой адрес угрозы, относящиеся к её журналистской деятельности, направленной на продвижение свободы прессы и защиту прав женщин в Афганистане. В прошлом году, во время похорон своего убитого коллеги Закиа Заки, Фариде позвонили неизвестные и пригрозили расправой. Фарида была вынуждена полностью поменять свой распорядок дня - журналистка стала спать в разных комнатах, ездить на разных автомобилях. Несмотря на угрозы, Фарида не планирует уезжать из Афганистана. В прошлом году Фарида удостоилась международной награды за достижения в области защиты свободы прессы, которая была присуждена ей организацией "Канадские журналисты за свободу слова" (СЈFE).

Севгюль Улудаг, проработавшая журналисткой на Кипре в течение последних тридцати лет, не испугалась кампаний по очернению репутации и угроз о расправе в связи со своими журналистскими расследованиями. Её статьи о похищениях людей и массовых захоронениях, появившиеся в прессе в 2002 году, способствовали началу общественных дебатов, проведению официальных расследований и эксгумаций. Статьи журналистки публикуются в кипрских газетах, выходящих на турецком и греческом языках. Севюль стремится своими статьями сблизить турецкое и греческое сообщества на Кипре. Это не нравится определённым силам на Кипре. Так, в апреле 2003 года в газете турецкого националистического движения "Volkan" появилась статья, автор которой призвал читателей "отрезать Севгюль Угудаг её язык".

"Иногда я страдаю от полного одиночества, потому что даже близкие мне люди пытаются отговорить меня от проведения журналистских расследований и просят побеспокоиться о собственной безопасности. Но кто-то должен делать эту работу и писать статьи. И я продолжаю свою деятельность", - рассказала Севгюль представителям члена IFEX, ассоциации по связям и коммуникациям IPS (BIANET).

IWMF присудила награду "За достижение всей жизни" Эдит Ледерер, ведущей журналистки в ООН от телеграфного агентства "Associated Press". В 1972 году она стала первой женщиной-журналисткой во Вьетнаме. С начала своей журналистской карьеры в 1966 году Эдит успела поработать почти на всех континентах земного шара.

Награда, учреждённая в 1990 году, присуждается журналисткам, проявившим выдающуюся силу воли и храбрость при работе в опасных или сложных обстоятельствах. Награждение лауреатов состоится в ходе торжественных церемоний, которые пройдут в октябре этого года в Лос-Анджелесе и в Нью-Йорке.

Посетите данные ссылки:

- IWMF: http://www.iwmf.org/press/10569

- CJFE чествует Фариду Некжад: http://tinyurl.com/5wh2ph

- BIANET: http://tinyurl.com/6pzr3j